

В диссертационный совет Д 212.196.11 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горбатенко Елены Юрьевны на тему:
«Внешнеторговые связи новых стран-членов Европейского Союза»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук
по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика»

Диссертационная работа Горбатенко Е. Ю. выполнена на актуальную тему, так как на данном этапе развития мирового хозяйства практически ни одна национальная экономика не может развиваться обособленно. Поэтому страны, исходя из национальных интересов и долгосрочных целей, создают различные интеграционные объединения, тем самым расширяя рамки внешнеэкономического взаимодействия. При этом используются новые формы социально-экономического сотрудничества за счет пространственного расширения рынков сбыта и роста товарооборота.

В этой связи особенно актуальным представляется анализ особенностей формирования и перспектив развития наиболее крупного интеграционного объединения - Европейского Союза, а также вступивших в этот блок новых стран-членов. В диссертационном исследовании представлены актуальные тренды расширения ЕС после присоединения к нему в 2004-2013 гг. новых стран-членов, обозначены основные противоречия между ведущими экономиками Евросоюза и новыми странами-членами.

Содержание автореферата логично и сбалансировано по своей структуре, ясно раскрывает цель и задачи исследования, результаты изложены четко и в то же время подробно. Это свидетельствует о строго научном подходе автора к предмету исследования. Несомненный интерес для экспертов представляет анализ теоретических основ европейской интеграции, внешнеторгового оборота, а также определенной специфики торгового регулирования в отношении отдельных стран-членов Европейского Союза.

Особо стоит подчеркнуть высокую практическую значимость диссертации, которая заключается в раскрытии перспектив наращивания внешнеторгового сотрудничества внутри интеграционного блока и эффективности экономического

сотрудничества с другими странами, в том числе с Российской Федерацией в условиях экономических санкций и контрсанкций, введенных в 2014 г.

На основании анализа данных, представленных в автореферате, можно сделать заключение, что диссертация выполнена на достаточно высоком научно-теоретическом уровне. Работа Горбатенко Е.Ю. позволяет получить целостное представление о современных тенденциях взаимного сотрудничества и противоречий развития внешнеторговых связей «старых» и «новых» стран ЕС в контексте теории формирования разноскоростной Европы. Необходимо отметить высокий уровень апробации результатов диссертационной работы, в которых отражены основные положения и выводы исследования (14 работ общим объемом 3,08 п. л., из них 5 статей в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России).

К недостаткам автореферата следует отнести тот факт, что автор уделил недостаточно внимания развитию сотрудничества новых стран-членов в инновационной сфере, в части взаимодействия инновационных кластеров в рамках ЕС. Тем не менее, указанный недостаток не снижает научной и практической значимости диссертационной работы.

Таким образом, можно сделать обоснованный вывод о том, что диссертация Горбатенко Е.Ю. «Внешнеторговые связи новых стран-членов Европейского Союза» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Перцова Елена Владимировна

Пев 13.03.2018

кандидат экономических наук,
Доцент кафедры микроэкономики,
Экономический факультет,
Российская академия народного хозяйства и
государственной службы при Президенте РФ
(РАНХиГС)
119571, г. Москва, Проспект Вернадского, д. 84
pertsova-ev@ranepa.ru
+79264545390

*Подпись Перцовой Е.В. заверено.
Секретарь Ученого совета ЭФ
Шершнёва Н.В. [подпись]*

